

Protokół Nr LVI/2023
Sesji Rady Powiatu w Pułtusk
w dniu 27 września 2023 r.
początek posiedzenia – godz. 13.00

Przewodniczący Rady Tadeusz Nalewajk otworzył LVI Sesję Rady Powiatu w Pułtusk. Następnie Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, iż w Sesja jest transmitowana i utrwalona za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Przewodniczący Rady powitał Radnych, obserwujących obrady, a także młodzież ze szkół ponadpodstawowych.

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że jednym z punktów porządku obrad jest wręczenie stypendiów Starosty Pułtuskiego za wybitne wyniki w nauce oraz osiągnięcie wysokich wyników sportowych.

Przewodniczący Rady poinformował, iż w posiedzeniu uczestniczy 11 radnych, co powoduje, iż wszystkie decyzje, które zostaną dzisiaj podjęte będą prawomocne.

Na salę weszła radna p. R. Krasucka. Od tej chwili w posiedzeniu uczestniczy 12 radnych.

Ad. 2

Przewodniczący Rady zarządził przystąpienie do realizacji punktu porządku Sesji **Wręczenie stypendiów Starosty Pułtuskiego:**

- za wybitne wyniki w nauce,
- za osiągnięcie wysokich wyników sportowych.

Przewodniczący Rady Powiatu powitał nauczycieli i dyrektorów szkół ponadpodstawowych oraz udzielił głosu Wicestarosćie Pułtuskiemu Pani Beacie Józwiak.

Na salę weszła radna p. K. Estkowska. Od tej chwili w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych.

Wicestarosta Pułtuski Pani Beata Józwiak- poinformowała, iż cyt. „Szanowni Państwo w ramach „Programu wspierania edukacji uzdolnionych uczniów” oraz na podstawie „Regulaminu w sprawie przyznawania stypendiów sportowych” po raz kolejny przyznane zostały stypendia Starosty Pułtuskiego za wybitne wyniki w nauce oraz osiągnięcia sportowe. Podczas dzisiejszej Sesji Rady Powiatu w Pułtusku otrzyma je 97 uczniów szkół ponadpodstawowych prowadzonych przez Powiat Pułtuski. Wśród wyróżnionych są uczniowie Liceum Ogólnokształcącego im. Piotra Skargi w Pułtusku.

**Za wybitne wyniki w nauce stypendium otrzymali, następujący uczniowie
Liceum Ogólnokształcącego im. Piotra Skargi w Pułtusku**

1. Aleksandra Wieczorek
2. Oliwia Wiśniewska
3. Jakub Burczyński
4. Michalina Chodkowska
5. Marcel Dzwonkowski
6. Stanisław Pielak
7. Ewelina Sawicka
8. Piotr Jakub Wiśnik
9. Anna Magdalena Jaworska
10. Izabela Kalinowska
11. Laura Młynarczyk
12. Julia Hanna Mroczkowska
13. Joanna Podlasiewska
14. Amelia Przybysz
15. Maja Rachuba
16. Aleksandra Tośka
17. Dominika Sitek
18. Zuzanna Stańkowska
19. Oliwia Niezgoda

- 20.Elżbieta Koc
- 21.Martyna Lesińska
- 22.Kacper Osowiecki
- 23.Aleksandra Wysocka
- 24.Bartosz Falba
- 25.Oskar Bartosz Krawczyński
- 26.Anna Wiśniewska
- 27.Dominika Krawczyk
- 28.Dawid Mossakowski
- 29.Alicja Wójtowicz
- 30.Aleksandra Brzeska
- 31.Natalia Chylińska
- 32.Małgorzata Gorczyńska
- 33.Sabina Bugaj
- 34.Zuzanna Beredzińska
- 35.Mateusz Bochenek
- 36.Natalia Dyga
- 37.Marta Gralewska

Wicestarosta Pułtuski Pani Beata Józwiak- poprosiła o wręczenie stypendiów Starostę Pułtuskiego Pana Jana Zalewskiego oraz Przewodniczącego Rady Powiatu Pana Tadeusza Nalewajka, a Dyrektor Liceum Ogólnokształcącego im. Piotra Skargi w Pułtusku Panią Annę Majewską o wystąpienie wraz z uczniami.

Za osiągnięcie wysokich wyników w sporcie stypendium otrzymali następujący uczniowie Liceum Ogólnokształcącego im. Piotra Skargi w Pułtusku:

1. Olga Gołębiowska
2. Aleksander Górski
3. Aleks Ludwicki
4. Iga Piotrowska

5. Jakub Zieliński
6. Bartosz Karol Filipiak
7. Stanisław Dyga
8. Oliwier Gorczyński
9. Jakub Juras
10. Michał Kornacki
11. Tomasz Tadeusz Bobowski
12. Dominik Krzysztof Pankratjew
13. Natalia Tetwejer
14. Mateusz Żołnierzak
15. Kalina Barbara Bulkowska
16. Dorota Godlewska
17. Artur Oman

Wicestarosta Pułtuski Pani Beata Józwiak- poprosiła o wręczenie stypendiów Starostę Pułtuskiego Pana Jana Zalewskiego, a Dyrektor Liceum Ogólnokształcącego im. Piotra Skargi w Pułtusku Panią Annę Majewską o wystąpienie wraz z uczniami.

Stypendia Starosty otrzymali, także uczniowie Zespołu Szkół im. Bolesława Prusa w Pułtusku:

Stypendia za wybitne wyniki w nauce otrzymał:

1. Wiktor Grzegorz Kępczyński

Za wysokie wyniki w sporcie:

1. Jakub Łubiński
2. Dawid Emil Tontarski

Wicestarosta Pułtuski Pani Beata Józwiak- poprosiła o wystąpienie wraz z uczniami Dyrektor Zespołu Szkół im. Bolesława Prusa w Pułtusku Panią Dorotę Orłowską, a Pana Jana Zalewskiego Starostę Pułtuskiego o wręczenie stypendiów.

Wśród wyróżnionych nie mogło zabraknąć uczniów Zespołu Szkół Zawodowych im. Jana Ruszkowskiego w Pułtusku.

Stypendia Starosty Pułtuskiego za osiągnięcie wybitnych wyników w nauce otrzymali:

1. Wiktor Dzik
2. Bartosz Pietrzykowski
3. Maria Rzeczkowska
4. Kornelia Korytkowska
5. Wiktoria Mikulska
6. Alicja Piątkowska
7. Julia Piątkowska
8. Bartłomiej Lachowski
9. Kamil Koch
10. Dawid Gotkowski
11. Sebastian Grzegorek
12. Piotr Kowalski
13. Michał Szerewicz
14. Mateusz Świdorski
15. Daniel Uchroński
16. Mateusz Wolniak
17. Bartłomiej Baka
18. Paweł Baprawski
19. Kamil Maksymilian Sieńkowski
20. Inga Izdebska
21. Anna Karp
22. Gabriel Stanisław

Wicestarosta Pułtuski Pani Beata Józwiak- poprosiła o wystąpienie wraz z uczniami Dyrektor Zespołu Szkół Zawodowych im. Jana Ruszkowskiego w Pułtusku Panią Annę Kmiołek- Gizarę, a Starostę Pułtuskiego Pana Jana

Zalewskiego o wręczenie stypendiów.

Stypendia Starosty za osiągnięcia sportowe w Zespole Szkół Zawodowych im.

Jana Ruszkowskiego otrzymali:

1. Filip Gorczyński
2. Jakub Krawczyk
3. Bartłomiej Mariusz Skoczylas
4. Oskar Kwiatkowski
5. Michał Drzewiecki
6. Dawid Orłowski
7. Błażej Lesiński
8. Igor Małkiewicz
9. Igor Pik
10. Gabriel Kamiński
11. Maciej Towarek
12. Michał Obidziński
13. Karol Skrzecz
14. Kinga Wiktoria Zaremba
15. Kacper Włodarczyk
16. Łukasz Malik
17. Maksymilian Zyskowski

Wicestarosta Pułtuski Pani Beata Józwiak- poprosiła Dyrektora Zespołu Szkół Zawodowych im. Jana Ruszkowskiego Panią Annę Kmiołek-Gizareę o wystąpienie wraz z uczniami, a Starostę Pułtuskiego Pana Jana Zalewskiego o wręczenie stypendiów.

Wicestarosta Pułtuski Pani Beata Józwiak pogratulowała wszystkim stypendystom oraz podziękowała wychowawcom, dyrekcji, pedagogom, nauczycielom, a przede wszystkim rodzicom uczniów. Wicestarosta w imieniu całej Rady Powiatu w Pułtusku życzyła nagrodzonym uczniom dalszych sukcesów w nauce oraz w sporcie.

Przewodniczący Rady zarządził 5- minutową przerwę.

Po przerwie Przewodniczący Rady wznowił obrady.

Ad. 3

Przewodniczący Rady zarządził przystąpienie do realizacji punktu porządku Sesji **Przedstawienie porządku Sesji.**

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- poinformował, iż cyt. „Szanowni Państwo, witam jeszcze raz serdecznie na dzisiejszej Sesji Rady Powiatu w Pułtusk. Witam przedstawicieli Nadzoru Wodnego. Pozwolę sobie przywitać z imienia i nazwiska Panią Justynę Zyśkowską z Nadzór Wodny w Wyszkanie, Panią Sylwię Kaczyńską Kierownika Nadzoru Wodnego w Dębem i Panią Agnieszkę Kozak z Nadzoru Wodnego w Pułtusk. Witam kierowników, witam dyrektorów, witam przedstawicieli inspekcji służb i straży. Witam serdecznie jeszcze raz wszystkich, którzy nas obserwują i zajmują sobie czas, żeby nas obserwować i śledzą obrady dzisiejszej Sesji. Szanowni Państwo tak, jak powiedziałem wstępnie przy pierwszym punkcie, realizacja porządku obrad była Państwu Radnym przedstawiona. Pytam, czy do przedstawionego porządku obrad są wnioski? Najpierw Zarządu Powiatu w Pułtusk, Pana Starosty. Proszę bardzo Panie Starosto.”

Starosta Pułtuski p. J. Zalewski- poinformował, iż cyt. „Szanowni Państwo Radni, w imieniu Zarządu Powiatu w Pułtusk zwracam się z wnioskiem o uzupełnienie porządku obrad dzisiejszej Sesji Rady Powiatu w Pułtusk o punkt 12a - Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg powiatowych na cele niezwiązane z budową, przebudową, remontem, utrzymaniem i ochroną dróg.”

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- poinformował, iż cyt. „Dziękuję bardzo. Witamy Pana Mecenasa po przejściach, pechowy dzień, ale szczęśliwy, bo cały. Dobrze, czy są jeszcze wnioski odnośnie porządku obrad?”

Wobec braku innych propozycji zmiany porządku Sesji, Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad wnioskiem Starosty Pułtuskiego o uzupełnienie porządku obrad o punkt 12a- Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg powiatowych na cele niezwiązane z budową, przebudową, remontem, utrzymaniem i ochroną dróg.

Podczas głosowania nad wnioskiem o uzupełnienie porządku obrad wystąpiły problemy techniczne z urządzeniami do głosowania Radnej Małgorzaty Chelstowskiej oraz Radnej Krystyny Estkowskiej co spowodowało, iż system nie odnotował ich głosu. Wobec powyższego Przewodniczący Rady zarządził głosowanie imienne.

Radna Małgorzata Chelstowska oraz Radna Krystyna Estkowska poinformowały, iż głosują „za” uzupełnieniem porządku obrad o punkt zgłoszony przez Starostę Pułtuskiego.

Za głosowało 13 radnych

Przeciw -

Wstrzymało się -

Wniosek został przyjęty.

Porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Wręczenie stypendiów Starosty Pułtuskiego:
 - za wybitne wyniki w nauce,
 - za osiągnięcie wysokich wyników sportowych.
3. Przedstawienie porządku Sesji.
4. Informacja nt. sprawozdań Nadzorów Wodnych z działań podejmowanych na terenie nadzoru wodnego na obszarze powiatu pułtuskiego za rok 2022r.
5. Informacja o realizacji zadań przez Wojewódzki Inspektorat Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Warszawie Oddział w Pułtusku w 2022 roku.
6. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Inspektoratu Weterynarii w Pułtusku w 2022r.

7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań finansowanych w 2023r. ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.
8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości w formie darowizny.
9. Podjęcie uchwały w sprawie pozbawienia drogi nr 3438W kategorii drogi powiatowej.
10. Podjęcie uchwały w sprawie porozumienia pomiędzy Powiatem Pułuskim a Gminą Pułusk dotyczącego tymczasowej poczekalni autobusowej.
11. Podjęcie uchwały w sprawie w sprawie zmian uchwały budżetowej Powiatu Pułuskiego na rok 2023 Nr XLVIII/289/2022 Rady Powiatu w Pułusku z dnia 28 grudnia 2022r.
12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Pułuskiego.
- 12a. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg powiatowych na cele niezwiązane z budową, przebudową, remontem, utrzymaniem i ochroną dróg.
13. Informacja na temat prac Zarządu Powiatu i realizacji uchwał Rady Powiatu.
14. Informacja na temat uchwał Zarządu Powiatu w sprawie zmian budżetu powiatu.
15. Wnioski i oświadczenia radnych.
16. Zamknięcie Sesji.

Ad. 4

Przewodniczący zarządził przystąpienie do realizacji kolejnego punktu porządku Sesji **Informacja nt. sprawozdań Nadzorów Wodnych z działań podejmowanych na terenie nadzoru wodnego na obszarze powiatu pułuskiego za rok 2022r.**

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- poinformował, iż cyt. „Tak, jak powiedziałem, Szanowni Państwo było, to przedmiotem obrad Komisji Rady Powiatu w Pułtusku. Opowiem Państwu ciekawostkę. Od 40 lat pływam po Narwi, a może i więcej. Wczoraj odcinek od 72 km do 76 km pokonywałem łódką godzinę czasu, jeszcze od rana, silnik zaburtowy, a najlepiej jakbym na piechotę przyszedł, jak od przykosu do przykosu na Bugu. Wiecie, ja wiem do kogo mówię, ale mamy stan wody taki, jaki mamy i nie zapowiada się chyba jeszcze lepiej. Tak, jak powiedziałem, taka ciekawostka i nie będę więcej podnosił tematu, tylko powiem. Byłem na spotkaniu cztery lata temu. Wezwał mnie Pan Minister i pewne teksty pamiętam, ale nie będę tu omawiał polityki. Miała być udrożniona, pogłębiona Narew od Pułtuska do Ostrołęki, ale wybory mamy piętnastego. Dziękuję, więcej nie będę komentował, bo to nie o to chodzi, ale mówię, taki temat jest. Dobrze, Szanowni Państwo witam jeszcze raz przedstawicieli poszczególnych Nadzorów Wodnych, bo część z Państwa się usprawiedliwiła, co przyjmujemy za dobrą monetę. Było przedmiotem obrad Komisji Rady Powiatu w Pułtusku. Czy ktoś z Państwa obecnych Radnych ma pytania do Państwa, albo Panie coś mają do dodania do tego co było przedstawione i było przedmiotem obrad Komisji? Proszę bardzo Pan Radny Żukowski.”

Radny W. Żukowski- poinformował, iż cyt. „Do Pani z Nadzoru Wodnego w Dębem. Chcemy zamelirować, izolować, tam końcówka została 3/4. Czy jest jakaś możliwość, żeby tam jeździć? Co trzeba zrobić, żeby dalej jakoś pchnąć sprawę w tym kierunku? Co Pani radzi? To jest Gmina Gzy.”

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- podkreślił cyt. „Gmina Gzy, Powiat Pułtuski.”

Radny W. Żukowski- zaznaczył cyt. „Gmina Świercze tam przechodzi.”

Kierownik Nadzoru Wodnego w Pułtusku p. Agnieszka Kozak- poinformowała, iż cyt. „To ja tutaj nie odpowiem, dlatego, że Gmina Gzy w większości należy do terenu Nadzoru Wodnego w Przasnyszu. Pyta Pan o Skaszewo, tak?”

Radny W. Żukowski- poinformował, iż cyt. „Teraz to będą Żebry. Skaszewo jest akurat zrobione.”

Kierownik Nadzoru Wodnego w Pułtusku p. Agnieszka Kozak- poinformowała, iż cyt. „Tak, ale obiekt Skaszewo składał się z kilku etapów z tego, co ja kojarzę, jeszcze za Wojewódzkich Zarządów Melioracji.”

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- podkreślił cyt. „To była ostatnia melioracja, która wykonana była za środki państwowe Panie Radny.”

Kierownik Nadzoru Wodnego w Pułtusku p. Agnieszka Kozak-zaznaczyła cyt. „Tak, dokładnie.”

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- podkreślił cyt. „820 ha.”

Kierownik Nadzoru Wodnego w Pułtusku p. Agnieszka Kozak- poinformowała, iż cyt. „W każdym razie przewidywanych jeszcze tam było kilka zadań.”

Radny W. Żukowski- poinformował, iż cyt. „Trzy zadania zostały jeszcze. Większość Gmina Świercze, ale jest jeszcze Gmina Gzy.”

Kierownik Nadzoru Wodnego w Pułtusku p. Agnieszka Kozak- poinformowała, iż cyt. „Także, jeżeli chodzi o składanie wniosków o melioracje w ramach tych zadań, prosiłabym prawdopodobnie sołtysów. Także tutaj myślę, że jak najbardziej do MZGW w Warszawie. Niestety Nadzór Wodny ani Zarząd Zlewni w Dębem nie jest na tym poziomie, żeby procedować tutaj zadania melioracyjne jako obiekty inwestycyjne, bo nie oszukujmy się, to są duże inwestycje. Ale ja zachęcam Państwa, też Państwa Radnych z innego terenu aby składać te wnioski, bo nie ukrywam, tutaj składamy bodajże kwartalnie takie sprawozdania i żadne wnioski, informacje do nas nie wpływały jako do Nadzorów, a ubolewam nad tym, dlatego, że tak, jak Szczerbaki parę lat temu, już więcej, ponad kilkanaście już...”

Radny W. Żukowski- zaznaczył cyt. „Ze Skaszewem były robione.”

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- podkreślił cyt. „Właśnie Gnaty- Szczerbaki, dokładnie.”

Kierownik Nadzoru Wodnego w Pułtusku p. Agnieszka Kozak- poinformowała, iż cyt. „Szczerbaki, to jest taka nasza skrótowa nazwa zadania. Natomiast jeszcze wiem, że kilka zadań było przewidzianych. Były zbierane wnioski zarówno, jak Świercze, Boby. Bardzo bym prosiła, żeby tutaj wpływać.”

Radny W. Żukowski- zapytał cyt. „Ponowić teraz tak? Był składany, tylko trzeba ponowić, tak?”

Kierownik Nadzoru Wodnego w Pułtusku p. Agnieszka Kozak- poinformowała, iż cyt. „Ewentualnie złożyć zapytanie, co dalej z tymi wnioskami, bo wiadomo zmieniły się powierzchnie działek, zmieniły się podziały działek, więc na pewno trzeba by było to zaktualizować również wymagania rolników. Może zrezygnowali jednak z tej melioracji i nie chcą jednak jej robić. To też jest ważne, a może kolejny sąsiad będzie chciał. Wiem, że musi być 70% obiektu przewidzianego do melioracji, żeby w ogóle zadanie mogło ruszyć. Także tutaj jestem "za", składajcie Państwo. Dziękuję.”

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- poinformował, iż cyt. „Dziękuję. Czy Pan Radny usatysfakcjonowany odpowiedzią?”

Radny W. Żukowski- poinformował, iż cyt. „Tak.”

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- poinformował, iż cyt. „Kontynuując ten wniosek, ja sobie udzielę głosu. Nie wymagam, żebyście Panie posiadały taką wiedzę, ale większość z nas nie posiada. Czy dzisiaj istnieje możliwość dofinansowania drenacji, czy melioracji generalnie, czyli polepszania stosunków wodnych z PROW-u raz, a z budżetu państwa dwa, bo póki, co to spółki w różny sposób Państwo dofinansowuje w zależności, ile spółka wydatkuje, jak dobrze pamiętam na szczeblu Wojewody. I dlaczego dzisiaj pytam? W tym kontekście, że gospodarstwo rolne jest traktowane jako podmiot prywatny, moja działalność i mówię, to w kontekście w środków unijnych. Czy jakkolwiek istnieje dzisiaj możliwość rzeczywiście w tej perspektywie, która się kończy, bo dzisiaj określony hektar kosztuje i z tego, co wiem, to Unia Europejska stawiała sprawę jasno. Jest to twoje przedsiębiorstwo, to zrób sobie za własne

pieniądze osuszenie lub nawodnienie hektara. Nie wymagam od Pani odpowiedzi, tylko mówię. W tym przypadku warto również taki temat poruszyć, bo te 70% to zawsze obowiązywało i tu najlepszym przykładem jest miejscowość z Gminy Pułtusk, gdzie czterdzieści lat melioracja powstawała i nie powstała i nie powstanie, bo się ludzie kłócili między sobą. Jeden chciał, drugi nie chciał. Najlepiej wiecie o tym Panie ze spółek właściwie, że u mnie stoi woda, to nie znaczy, że u mnie jest zatkane i weź sobie zrób. Wiecie to stary temat, ale my możemy stracić, to co robiliśmy tyle lat. Dobrze, może się trochę rozgadałem. Czy jest Pani, która zna temat, czy nie? Ja wiem, że to jest temat nie w waszym meritum, ale zawsze się obje o uszy, bo ja myślę, że są duże obiekcje. Czy Państwo może Polskie tak, ale to też nierówna konkurencja. Wiecie o czym mówię. Proszę.”

Kierownik Nadzoru Wodnego w Pułtusku p. Agnieszka Kozak- poinformowała, iż cyt. „Niestety Nadzór Wodny nie ma takich informacji. Jesteśmy najniższą jednostką w Państwie Polskim.”

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- poinformował, iż cyt. „Ja rozumiem, przecież ja nie mam do Was pretensji, że Narew nie jest zbagrowana.”

Kierownik Nadzoru Wodnego w Pułtusku p. Agnieszka Kozak- podkreśliła cyt. „I nie ma wody.”

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- poinformował, iż cyt. „Wody, to jest druga kwestia, to do Pana Boga. Dobrze, Szanowni Państwo, czy ktoś z Państwa Radnych jeszcze ma pytanie do Pani?”

Radny W. Żukowski- poinformował, iż cyt. „To ja bym miał jeszcze jedno. Czy warto te wnioski składać, bo to jednak podpisy trzeba jakieś zbierać?”

Z sali wyszedł radny W. Kaczmarczyk. Od tej chwili w posiedzeniu uczestniczy 12 radnych.

Kierownik Nadzoru Wodnego w Pułtusku p. Agnieszka Kozak- poinformowała, iż cyt. „Ja myślę, że tak. Warto dlatego, że mamy na razie okres suchy. Zapowiadają niestety okresy suche, ale przyjdzie śnieg, przyjdą roztopy i nie oszukujemy się, nawet ta amelioracja wyrobiona w latach 60, 70, tutaj w Mieście Pułtusku ona działa. Jeżeli zostanie zniszczona, przerwana, albo nienaprawiona w odpowiednim momencie, mamy jezioro. Tak więc, to jest woda, to jest żywiol.”

Radny W. Żukowski- poinformował, iż cyt. „Ja Pani powiem, że melioracje działają przedwojenne.”

Kierownik Nadzoru Wodnego w Pułtusku p. Agnieszka Kozak- poinformowała, iż cyt. „Oczywiście, że tak. Warto też ewentualnie przemyśleć, jeżeli ktoś będzie projektował ten obiekt melioracyjny, melioracja ma dwie funkcje: odwodnieniową i nawadniającą.”

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- zaznaczył cyt. „Ulepszenie, a nie odwodnienie.”

Kierownik Nadzoru Wodnego w Pułtusku p. Agnieszka Kozak- poinformowała, iż cyt. „Jeżeli zastosujemy takie technologie, kiedy będą rowy miały zastawki, bądź jakieś urządzenia retensjonujące wodę bądź jakieś zbiorniki przepływowe, to jest jak najbardziej na czasie. Więc to można stosować w obydwie strony. Także tu mam tyle do powiedzenia. Dziękuję.”

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- poinformował, iż cyt. „Dziękujemy bardzo. Dobrze, czy Panie chcą zabrać głos, czy nie? Szanowni Państwo chciałem serdecznie podziękować, informacja jest przyjęta, ale to co powiedziała Pani Kozak, jest to taki stary problem i nie jest to temat tylko Powiatu Pułtuskiego, tylko całej Polski, jeżeli chodzi o konserwację. Pani to już wspomniała. Ja przypominam w 2011r. albo w 2010r., mogę się mylić, gdzie droga się przelewała przez drogę do Nasielska, drogę wojewódzką, bo cały system był zapchany i tyle. I wtedy wszyscy razem podnoszą, że zalewa. Niestety jest tak, jak jest i musimy to po prostu poprawić. Szanowni Państwo dziękuję jeszcze raz

serdecznie Paniom. Jeżeli Panie macie przyjemność z nami posiedzieć, to proszę. Dobrze, dziękuję bardzo. Dziękuję bardzo za obecność i do zobaczenia.”

Informacja została przyjęta.

Przed przystąpieniem do realizacji kolejnych punktów porządku Sesji Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do Przewodniczących Komisji o przedstawienie opinii Komisji.

Zastępca Przewodniczącego Komisji Bezpieczeństwa Radny Zbigniew Księżyk-poinformował, iż cyt. „Komisja Bezpieczeństwa obradowała na posiedzeniu 20 września br. Komisja pozytywnie zaopiniowała tematy będące przedmiotem obrad dzisiejszej Sesji Rady Powiatu w Pułtusku.”

Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych Radna K. Estkowska-poinformowała, iż cyt. „Komisja Spraw Społecznych obradowała w dniu 20 września br. Również pozytywnie zaopiniowała tematy będące przedmiotem obrad dzisiejszej Sesji Rady Powiatu w Pułtusku.”

Przewodnicząca Komisji Polityki Regionalnej i Promocji Radna Małgorzata Chełstowska-poinformowała, iż cyt. „Komisja Polityki Regionalnej i Promocji pozytywnie zaopiniowała tematy będące przedmiotem obrad LVI Sesji Rady Powiatu w Pułtusku.”

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów Radna Emilia Gąsecka -poinformowała, iż cyt. „Komisja Budżetu i Finansów obradowała na posiedzeniu w dniu 20 września br. i również pozytywnie zaopiniowała tematy będące przedmiotem obrad dzisiejszej Sesji Rady Powiatu w Pułtusku.”

Ad. 5

Przewodniczący zarządził przystąpienie do realizacji kolejnego punktu porządku Sesji **Informacja o realizacji zadań przez Wojewódzki Inspektorat Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Warszawie Oddział w Pułtusku w 2022 roku.**

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- poinformował, iż cyt. „Jest Pani Inspektor. Było to przedmiotem Komisji. Czy coś się zdarzyło przez ten czas od Komisji? Jeżeli nie, to proszę bardzo.”

Kierownik Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Warszawie Oddziału w Pułtusku w Pułtusku p. Violetta Kozłowska-poinformowała, iż cyt. „Jedynie chciałam tylko zasygnalizować, że do nowych zadań inspekcji doszło nadzorowanie nad wprowadzeniem do obrotu i produkcji nawozów produktów nawozowych. Także to jest takie nowe zadanie, które teraz my będziemy realizowali.”

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- zapytał cyt. „Orlicę, Grupę Azoty będziecie też nadzorować?”

Kierownik Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Warszawie Oddziału w Pułtusku w Pułtusku p. Violetta Kozłowska-poinformowała, iż cyt. „Tak, bo kontrolujemy producentów i podmioty, które wprowadzają nawozy, produkty nawozowe.”

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- poinformował, iż cyt. „Dlatego nawozów chyba nie ma.....”

Kierownik Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Warszawie Oddziału w Pułtusku w Pułtusku p. Violetta Kozłowska-poinformowała, iż cyt. „Są nawozy. Jest dużo sprowadzanych z zagranicy, ale także i tutaj od naszych producentów w Polsce. Także to jest takie nowe zadanie, które my teraz już realizujemy.”

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- poinformował, iż cyt. „Proszę Pan Radny Żukowski.”

Radny W. Żukowski- poinformował, iż cyt. „Mam takie pytanie. Przyjeżdża do nas zboże z Ukrainy. Na pewno będzie przyjeżdżało.”

Radny W. Żukowski- poinformował, iż cyt. „Muszę powiedzieć, że już od wejścia do Unii Europejskiej nie możemy używać pewnych pestycydów, środków ochrony roślin, bo są wycofane.”

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- podkreślił cyt. „Glifosat.”

Radny W. Żukowski- poinformował, iż cyt. „Glifosat, to możemy jeszcze, ale mówię o tych, które są wycofane. Nie ma tej takiej konieczności, właśnie że te środki są jeszcze stosowane, a te zboże do nas przyjeżdża. Nawet kupujemy dużo GMO.”

Kierownik Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Warszawie Oddziału w Pułtusku w Pułtusku p. Violetta Kozłowska- podkreśliła cyt. „Nie wolno.”

Radny W. Żukowski- poinformował, iż cyt. „U nas nie możemy, a ktoś kupi zboże, kukurydzę i to wszystko.”

Kierownik Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Warszawie Oddziału w Pułtusku w Pułtusku p. Violetta Kozłowska- poinformowała, iż cyt. „Problem zboża z Ukrainy, to jest taki problem bardzo głośny i tutaj wiemy, jak to się w ogóle odbija wręcz echem międzynarodowym. Zboże, które tutaj było wprowadzane do Polski generalnie, jak mówili inni, miało być tylko przetransportowane i dalej do innych krajów, że część zostało, to tutaj jako inspekcja staramy się nadzorować, jeśli chodzi o ten materiał siewny i w dużym stopniu tutaj, na tym się skupiamy. Natomiast zboże techniczne generalnie było przeznaczone do celów technicznych, czyli do ogrzewania, do takich celów. Na pewno nie jako pasza i nie i jako materiał siewny.”

Radny W. Żukowski- zapytał cyt. „Czym ono się różni od takiego zboża?”

Kierownik Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Warszawie Oddziału w Pułtusku w Pułtusku p. Violetta Kozłowska- poinformowała, iż cyt. „Zboże techniczne...”

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- zaznaczył cyt. „To nie ten adresat. Ja bym kogo innego zapytał.”

Radny W. Żukowski- poinformował, iż cyt. „Z nadzoru jest jedna Pani.”

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- poinformował, iż cyt. „Dobrze, proszę.”

Kierownik Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Warszawie Oddziału w Pułtusku w Pułtusku p. Violetta Kozłowska-poinformowała, iż cyt. „Generalnie tutaj materiałem siewnym staramy się zajmować, także jakie ma certyfikaty. Wiadomo tutaj, jeśli chodzi o produkcję takiego zboża towarowego, to tutaj na terenie kraju. Natomiast niestety, to jest taki temat, ale na taką skalę grubszą i my tutaj jako Inspekcja, staramy się ten materiał siewny w ten sposób kontrolować. Na granicy być może są też te kontrole. My jako Powiatowa Inspekcja staramy się kontrolować, tylko tutaj ten materiał, który jest wprowadzony do obrotu jako materiał siewny. Szczególnie na to zwracać uwagę i kontrolować.”

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- poinformował, iż cyt. „Proszę bardzo. Szanowni Państwo to jest taki temat, to Pan Żukowski poruszył, że nasienny materiał, pasze tu siedzi Pan, zaraz będzie sprawozdanie, a konsumpcja, to jest Sanepid. I mówi się od pięćdziesięciu lat o zjednoczeniu inspekcji, żeby jeden organ to robił, tylko postawię duże pieniądze na to, że przez najbliższych dziesięć lat to się nie stanie. I to jest taki problem, bo jak zadzwoniłem, kiedyś w pewno miejsce i się dziwię, bo nadzorujecie zboże konsumpcyjne. Zdziwienie było pewnej instytucji. Sanepidu, nie u nas co prawda i nie teraz, ale to tak dla informacji. Tak to jest. Proszę bardzo. Pani Skarbnik o coś chce zapytać?”

Skarbnik Powiatu p. R. Krzyżewska- poinformowała, iż cyt. „Nie.”

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- poinformował, iż cyt. „Aha, to dziękuję bardzo. Dobrze, jeżeli nie ma pytań, to dziękujemy Pani za przedstawienie informacji. Pani jest naszym najwierniejszym druhem, bo od początku.”

Kierownik Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Warszawie Oddziału w Pułtusku w Pułtusku p. Violetta Kozłowska-poinformowała, iż cyt. „Dziękuję, staram się.”

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- poinformował, iż cyt. „Dziękuję bardzo.”

Informacja została przyjęta.

Ad. 6.

Przewodniczący zarządził przystąpienie do realizacji kolejnego punktu porządku Sesji **Sprawozdanie z działalności Powiatowego Inspektoratu Weterynarii w Pułtusk w 2021r.**

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- poinformował, iż cyt. „Wiecie, dlaczego pytam, bo nie wszystkie punkty są przedmiotem obrad Komisji Rady Powiatu w Pułtusk. Rozumiecie Państwo, ktoś może być niezorientowany co było, bo na Komisji Polityki Regionalnej i Promocji było, a na finansach nie było i ktoś kto nas obserwuje mówi, co oni tak wszystko wiedzą. Przychodzą, podnoszą ręce i do widzenia. Proszę.”

Powiatowy Lekarz Weterynarii w Pułtusk p. Maksymilian Kowalski- poinformował, iż cyt. „Dzień dobry, Kowalski Maksymilian Inspektor Weterynarii w Pułtusk. Jak można w kwestii tego, co Pan Przewodniczący poruszył, tego zboża. Zboże techniczne, tym się różniło od innego zboża, że po prostu importer składał deklarację, że zboże jest techniczne. Omijało to odprawę weterynaryjną na granicy i tym się różniło od innego zboża. To było najczęściej te same zboże.”

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- poinformował, iż cyt. „Czyli nie było ani w Sanepidzie, ani w Weterynarii, ani w inspekcji nasiennej. Wypadło z obrotu.”

Powiatowy Lekarz Weterynarii w Pułtusk p. Maksymilian Kowalski- poinformował, iż cyt. „Tylko skarbówka, a było prawdopodobnie zwolnione z VAT-u. Tak naprawdę to kwestia tylko finansowa. Były duże kolejki na granicy. W związku z tym wielu importerów poszło po rozum do głowy i stwierdziło, że najłatwiej będzie obejść kolejki deklarując, że zboże techniczne przejedzie obok i tak przyjechało. I ono miało być przeznaczone oczywiście jako przeznaczenie do celów technicznych, a co się stało, to się stało. My wiemy dobrze z mediów, że to trafiło w różne miejsca z czego zrobiła się w naszym kraju głośna afera. A co będzie dalej, to czas pokaże, jaka będzie decyzja w kwestii zboża.”

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- poinformował, iż cyt. „Dobrze, proszę bardzo. Czy do Pana ktoś ma pytanie bo mówię, na Komisjach Polityki Regionalnej i Promocji, to była taka, dość ożywiona dyskusja. Pani przedstawiała pewne dane, informacje.”

Radny W. Żukowski- poinformował, iż cyt. „Może ja mam pytanie Panie Przewodniczący.”

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- zaznaczył cyt. „Ale Pan jest jednym z największych rolników, to Pan pyta.”

Radny W. Żukowski- podkreślił cyt. „Polska blokuje wjazd zboża, ale Rumunia nie blokuje i Bułgaria. I te zboże tylko będzie jechało dzień dłużej, ale ono będzie u nas z Ukrainy.”

Powiatowy Lekarz Weterynarii w Pułtusku p. Maksymilian Kowalski- poinformował, iż cyt. „Tam nie jest tak prosto do końca, bo geograficznie nie mają za bardzo, którędy przejechać. I te kraje, które zgodziły się na wpuszczenie, to się wydaje, że wykonały trochę zabieg marketingowy. Chcą się przypodobać bardziej Ukrainie. Nie oszukujmy się, 90% poza tym, co się ostatnio udało statkiem wypłynąć z Ukrainy, 90% transportu szło przez Polskę. To, że Czechy sobie wprowadzą zgodę na import z Ukrainy, to sobie mogą wprowadzać. Niemcy sobie wprowadzą, to też mogą sobie wprowadzać, ale jak nie przejedzie przez terytorium naszego kraju, to nie pojedzie.”

Z sali wyszła Radna K. Estkowska. Od tej chwili w posiedzeniu uczestniczy 11 radnych.

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- poinformował, iż cyt. „Samolotem nie przewiezie.”

Powiatowy Lekarz Weterynarii w Pułtusku p. Maksymilian Kowalski- poinformował, iż cyt. „A geografii nikt nie przeskoczy.”

Radny W. Żukowski- poinformował, iż cyt. „Ja wiem, ale ono przejedzie jako zboże rumuńskie do nas, ale jesteśmy w Unii i nie możemy importować tego zboża. To będzie ukraińskie.”

Powiatowy Lekarz Weterynarii w Pułtusk p. Maksymilian Kowalski- podkreślił cyt. „Ale najpierw sąsiad musi je wpuścić na swoje terytorium.”

Radny W. Żukowski- poinformował, iż cyt. „Rumunia wpuszcza.”

Powiatowy Lekarz Weterynarii w Pułtusk p. Maksymilian Kowalski- poinformował, iż cyt. „Ale Rumunia, nie pamiętam, musielibyśmy sobie mapę otworzyć, ale chyba nie graniczy bezpośrednio.”

Radny W. Żukowski- poinformował, iż cyt. „Chyba graniczy.”

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- poinformował, iż cyt. „Mołdawia nas przedziela.”

Powiatowy Lekarz Weterynarii w Pułtusk p. Maksymilian Kowalski- poinformował, iż cyt. „Wydaje mi się, że to jest zabieg tylko czysto marketingowy. Kraje nie chcą się narażać na sankcje ze strony Unii i po prostu wyrażają zgodę na ten import. Ale tak na dobrą sprawę, to tylko my mamy połączenie kolejowe.”

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- poinformował, iż cyt. „No jeszcze tak nie do końca, bo tory inne.”

Powiatowy Lekarz Weterynarii w Pułtusk p. Maksymilian Kowalski- poinformował, iż cyt. „Tory inne, ale przynajmniej są, ale te zboże tak naprawdę, to głównie wjeżdżało przez Koroszczyń i przez te nasze przejścia graniczne.”

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- poinformował, iż cyt. „Proszę bardzo. Czy ktoś z Państwa ma jeszcze pytania? Jeżeli nie, to dziękuję Panie Inspektorze.”

Radny W. Żukowski- poinformował, iż cyt. „Jeszcze jedno pytanko bym miał do Pana.”

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- poinformował, iż cyt. „Proszę.”

Radny W. Żukowski- zapytał cyt. „Chodzi mi właśnie o choroby, jak badacie gruźlicę, IBM, czy jakieś tam są, że to rośnie i tego mamy, jak to się dzieje?”

Powiatowy Lekarz Weterynarii w Pułtusk p. Maksymilian Kowalski- poinformował, iż cyt. „Znaczy tak, jeżeli chodzi o gruźlicę, białaczkę,

to prowadzimy w tej chwili już badania polegające od wielu lat na monitoringu.”

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- zaznaczył cyt. „Monitoring.”

Powiatowy Lekarz Weterynarii w Pułtusku p. Maksymilian Kowalski-poinformował, iż cyt. „Kraj jako Polska uznany jest za urzędowo wolny od tych chorób. IBM i PRV nie ma pełnego monitoringu. Prowadzimy tak zwany mały monitoring, czyli zachęcamy też rolników do tego, żeby w tych monitoringach uczestniczyć. Jednak, że wiąże, to się później czasami z jakimiś konsekwencjami i nie, każdy chce w tych monitoringach dobrowolnych uczestniczyć. Bo w przypadku, kiedy stwierdzimy chorobę, to niestety podejmujemy jakieś działania w tym gospodarstwie. Na razie nie słyszałem, żeby były jakieś plany wprowadzenia monitoringu IBM i PRV w skali całego kraju. Jeżeli chodzi o normalny, taki monitoring pełnowymiarowy w systemie pięcioletnim, tak, jak mamy do czynienia z białaczką, czy gruźlicą, nie odnotowujemy na szczęście na terenie Powiatu Pułtuskiego już od dłuższego czasu ognisk choroby. Monitoring tych podstawowych naszych chorób rodzimych, czyli białaczki, gruźlicy był celowy.”

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- zaznaczył cyt. „Choroba Banga.”

Powiatowy Lekarz Weterynarii w Pułtusku p. Maksymilian Kowalski-poinformował, iż cyt. „Na dzień dzisiejszy mamy zagrożenie, jeżeli chodzi o takie choroby, na przykład ASF, ale to dotyczy populacji świń.”

Radny W. Żukowski- zapytał cyt. „Ale na powiecie mamy ASF, czy nie?”

Powiatowy Lekarz Weterynarii w Pułtusku p. Maksymilian Kowalski-poinformował, iż cyt. „Na terenie powiatu nie mamy na szczęście ASF. Za miedzą z jednej i z drugiej strony niestety mamy.”

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- podkreślił cyt. „Dzika jest więcej w Legionowie, jak w Pułtusku.”

Powiatowy Lekarz Weterynarii w Pułtusku p. Maksymilian Kowalski-poinformował, iż cyt. „Ale w Legionowie dużo przypadków dzików dodatnich nie ma. Większy problem jest w Wyszkwowie.”

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- poinformował, iż cyt. „W Piasecznie.”

Powiatowy Lekarz Weterynarii w Pułtusku p. Maksymilian Kowalski-poinformował, iż cyt. „W Piasecznie większość wyzdychała.”

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- zapytał cyt. „Szanowni Państwo, Panie Inspektorze, czy ma Pan wiedzę, na jakim etapie jest możliwość skarmienia mączek mięso-kostnych albo rybnych?”

Powiatowy Lekarz Weterynarii w Pułtusku p. Maksymilian Kowalski-poinformował, iż cyt. „W tej chwili dopuszczone jest skarmianie krzyżowe, drobiu rybą, ryby drobiem.”

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- zapytał cyt. „A to jest do sprawdzenia?”

Powiatowy Lekarz Weterynarii w Pułtusku p. Maksymilian Kowalski-poinformował, iż cyt. „To jest do sprawdzenia w kwestii takiej, że można wykonać badania genetyczne na komponent. Tylko wiadomo, że to są wszystko badania, które są dosyć drogie. Nie ma na razie zgody i chyba w najbliższym czasie się nie zanoszą na to po aferze z BSE, czyli zwaną potocznie chorobą wściekłych krów. Nie ma na razie chyba i nie będzie przyzwolenia na bydlęce białko na czczo, bo pewnie są jakieś działania prowadzone. Technika już pozwala na to, żeby wydzielić DNA, ale problem jest tak duży, jeżeli chodzi o te badania, że wystarczy jeden włos, jedna sierść w badanej próbce i ona już zafałszuje fałszywie dodatnią taką próbkę. Także nawet jakieś zanieczyszczenie może spowodować że dana partia będzie posądzona tutaj o fałszerstwo tych pasz.”

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- poinformował, iż cyt. „Dobrze, dziękuję bardzo. Wojciech jeszcze pytasz?”

Radny W. Żukowski- poinformował, iż cyt. „Nie.”

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- poinformował, iż cyt. „Dziękuję Panie Inspektorze.”

Powiatowy Lekarz Weterynarii w Pułtusku p. Maksymilian Kowalski- - poinformował, iż cyt. „Dziękuję bardzo.”

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- poinformował, iż cyt. „Dziękujemy Panu za przedstawienie informacji. Informacja została przedstawiona.”

Ad. 7

Przewodniczący zarządził przystąpienie do realizacji kolejnego punktu porządku Sesji **Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań finansowanych w 2023r. ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.**

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- zapytał cyt. „Czy ktoś z Państwa Radnych, czy przedstawiciele chce zabrać głos? Było to przedmiotem Komisji Rady Powiatu w Pułtusku. Zostało zaopiniowane pozytywnie.”

W związku z brakiem pytań Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały, a następnie z uwagi na problemy techniczne związane z systemem do głosowania zarządził głosowanie imienne nad podjęciem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań finansowanych w 2023r. ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

Za głosowało 11 radnych

Przeciw -

Wstrzymało się -

Uchwała Nr LVI/332/2023 została podjęta.

Ad. 8

Przewodniczący zarządził przystąpienie do realizacji kolejnego punktu porządku obrad **Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości w formie darowizny.**

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- zapytał cyt. „Czy do tego punktu, ktoś z Państwa ma uwagi?”

W związku z brakiem uwag Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały, a następnie z uwagi na problemy techniczne związane z systemem do głosowania zarządził głosowanie imienne nad podjęciem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości w formie darowizny.

Za głosowało 11 radnych

Przeciw -

Wstrzymało się -

Uchwała Nr LVI/333/2023 została podjęta.

Ad. 9

Przewodniczący zarządził przystąpienie do realizacji kolejnego punktu porządku obrad **Podjęcie uchwały w sprawie porozumienia pomiędzy Powiatem Pułuskim a Gminą Pułusk dotyczącego tymczasowej poczekalni autobusowej.**

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- poinformował, iż cyt. „Jest z nami Pan Grąbczewski Przedstawiciel Burmistrza Miasta Pułuska, Kierownik odpowiedniego działu. Temat był omawiany przez Komisje Rady Powiatu w Pułusku. Czy coś się zmieniło Panie Starosto przez ten czas? Czy Pan chce zabrać głos?”

Starosta Pułuski p. J. Zalewski- poinformował, iż cyt. „Nie.”

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- zapytał cyt. „Ktoś z Państwa Radnych? Jeżeli nie, to myślę, że to dobry krok w dobrym kierunku. Gospodarz powinien być jeden.”

W związku z brakiem uwag Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały, a następnie z uwagi na problemy techniczne związane z systemem do głosowania zarządził głosowanie imienne nad podjęciem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości w formie darowizny.

Za głosowało 11 radnych

Przeciw -
Wstrzymało się -

Uchwała Nr LVI/334/2023 została podjęta.

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- poinformował, iż cyt. „Proszę Panie Kierowniku Pana Burmistrza poinformować, że gospodarz powinien być jeden, a my i tak będziemy płacić mniej, na skróty rzecz biorąc.”

Ad.10

Przewodniczący zarządził przystąpienie do realizacji kolejnego punktu porządku obrad **Podjęcie uchwały w sprawie pozbawienia drogi nr 3438W kategorii drogi powiatowej.**

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- poinformował, iż cyt. „Myślę, że to jest też sprawa porządkująca pewne kwestie. Czy z Państwa, ktoś chce zabrać głos? Pan Dyrektor?”

W związku z brakiem pytań Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały, a następnie z uwagi na problemy techniczne związane z systemem do głosowania zarządził głosowanie imienne nad podjęciem uchwały w sprawie pozbawienia drogi nr 3438W kategorii drogi powiatowej.

Za głosowało 11 radnych

Przeciw -

Wstrzymało się -

Uchwała Nr LVI/335/2023 została podjęta.

Ad.11

Przewodniczący zarządził przystąpienie do realizacji kolejnego punktu porządku obrad **Podjęcie uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej Powiatu Pułtuskiego na rok 2023 Nr XLVIII/289/2022 Rady Powiatu w Pułtuskach z dnia 28 grudnia 2022r.**

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- poinformował, iż cyt. „Proszę Pani Skarbnik. Proszę bardzo. Teraz Pani udzielam głosu.”

Skarbnik Powiatu p. R. Krzyżewska- poinformowała, iż cyt. „Szanowni Państwo otrzymaliście Państwo w poniedziałek drogą elektroniczną informację, iż jest taka prośba Zarządu Powiatu w Pułtusku, przystępując do głosowania nad projektem tej uchwały, polegająca na wprowadzeniu do uchwały, którą Państwo otrzymaliście w materiałach wcześniej na Sesję 18 września o dodanie § 6 mówiącego o upoważnieniach Zarządu. I treść tego paragrafu jest identyczna, jak przy uchwaleniu budżetu w grudniu na 2023 rok za wyjątkiem zapisu w § 6 pkt 12) „dokonywanie zmian w planie dochodów i wydatków związanych ze zwrotem płatności otrzymanych z budżetu środków europejskich.” Taki krótki komentarz. Proszę Państwa są takie sytuacje, że kończy się projekt, czy środki, które otrzymaliśmy z grantu, należy niewykorzystane zwrócić i żeby Państwa nie absorbować i nie zwoływać w tym celu specjalnie Sesji, prośba o upoważnienie dla Zarządu do zwrotu tych środków z budżetu europejskiego. Dziękuję bardzo.”

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- poinformował, iż cyt. „Dziękuję. Czy Pan Starosta, Państwo Radni? Proszę bardzo.”

Radna R. Krasucka- zapytała cyt. „Czy to istnieje bez ograniczeń żadnych kwotowych?”

Skarbnik Powiatu p. R. Krzyżewska- poinformowała, iż cyt. „Otrzymujemy dotacje w ramach grantu. Realizujemy projekt i okazuje się, że na przykład pozyskamy jakieś niewykorzystane środki, nie wydatkowane bo na przykład niżej poszły jakieś zamówienia. Wystarczyło mniej środków, stąd pozostają na rachunku bankowym niewykorzystane środki i zachodzi konieczność rozliczenia się z dotacji, a więc zwrotu tych środków niewykorzystanych. Jest to uprawnienie Rady Powiatu w Pułtusku, ale z uwagi na to, żeby tutaj nie zwoływać Sesji Nadzwyczajnej dla jednego punktu i dla zwrotu tych środków niewykorzystanych, takie upoważnienie dla Zarządu Powiatu w Pułtusku. Nie

wpisujemy tu kwoty, bo nie wiemy jaka może być kwota do zwrotu. Tego nigdy nie wiemy.”

Radna R. Krasucka- poinformowała, iż cyt. „Dobrze, a jeszcze mam pytanie.”

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- zapytał cyt. „Pani chodzi, czy jednorazowo, czy w ogóle? Czy ja dobrze zrozumiałem?”

Radna R. Krasucka- poinformowała, iż cyt. „Nie, idę szerzej. Mianowicie, jeśli nie kwotowo, to czy tam jest taki zapis, że tylko do zwrotu takich grantów, czy może być szerzej?”

Skarbnik Powiatu p. R. Krzyżewska- poinformowała, iż cyt. „Tylko do zwrotu środków, które pochodzą z budżetu europejskiego wyłącznie.”

Radna R. Krasucka- zapytała cyt. „A jak to brzmi? Niech Pani nam to przytoczy.”

Skarbnik Powiatu p. R. Krzyżewska- poinformowała, iż cyt. „Proszę spojrzeć na §6 pkt 12) dokonywania zmian w planie dochodów i wydatków związanych ze zwrotem płatności otrzymanych z budżetu środków europejskich. To tylko dodajemy taki zapis.”

Radna R. Krasucka- poinformowała, iż cyt. „Dobrze.”

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- zapytał cyt. „Wystarczająco?”

Radna R. Krasucka- poinformowała, iż cyt. „Tak.”

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- poinformował, iż cyt. „Dziękuję bardzo.”

Skarbnik Powiatu p. R. Krzyżewska- poinformowała, iż cyt. „Dziękuję.”

W związku z brakiem dalszej dyskusji Przewodniczący odczytał treść uchwały a następnie z uwagi na problemy techniczne związane z systemem do głosowania zarządził głosowanie imienne nad podjęciem uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej Powiatu Pułtuskiego na rok 2023 Nr XLVIII/289/2022 Rady Powiatu w Pułtusku z dnia 28 grudnia 2022r. i zarządził głosowanie nad jej podjęciem.

Za głosowało	11 radnych
Przeciw	0
Wstrzymało się	0

Uchwała Nr LVI/336/2023 została podjęta.

Ad. 12

Przewodniczący zarządził przystąpienie do realizacji kolejnego punktu porządku obrad **Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Pułtuskiego.**

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- zapytał cyt. „Tak, zawsze wiemy, to jest konsekwencja podjęcia uchwały przed chwilą. Czy Pani Skarbnik?”

W związku z brakiem dyskusji Przewodniczący odczytał treść uchwały a następnie z uwagi na problemy techniczne związane z systemem do głosowania zarządził głosowanie imienne nad podjęciem uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Pułtuskiego.

Za głosowało	11 radnych
Przeciw	0
Wstrzymało się	0

Uchwała Nr LVI/337/2023 została podjęta.

Ad.12a

Przewodniczący Rady zarządził przystąpienie do realizacji punktu porządku Sesji **Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg powiatowych na cele niezwiązane z budową, przebudową, remontem, utrzymaniem i ochroną dróg.**

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- poinformował, iż cyt. „Parę słów Panie Starosto proszę bardzo. Kto, czy Pan Dyrektor, czy Pan Starosta? Proszę bardzo.”

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Pułtusku p. Marek Kamiński- poinformował, iż cyt. „Zwracamy się do Państwa z prośbą o zmianę uchwały

określającej stawki za zajęcie i umieszczenie urządzeń w pasie drogowym. Chodzi tutaj o urządzenia sieci gazowej, przyłącza gazowe. Chcielibyśmy poprosić o zmniejszenie stawki do jednego złotego, żebyśmy mogli wyjść naprzeciw oczekiwaniom mieszkańców Powiatu Pułtuskiego w zakresie gazyfikacji.”

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- poinformował, iż cyt. „Dobrze, proszę Pan Starosta. Dziękuję Panie Dyrektorze. ”

Starosta Pułtuski p. J. Zalewski- poinformował, iż cyt. „Do Zarządu Powiatu w Pułtusku wpłynął wniosek PGNiG Państwowej Spółki Gazowej o obniżenie właśnie tej opłaty. Było to motywowane tym, że budowa linii gazowej w miejscowości Grabówiec, jak i linii do miejscowości Obryte przy kosztach, które dzisiaj są nakładane uchwałą za zajęcie pasa drogowego są nieopłacalne. Przy zejściu do złotówki, jak od dzisiaj to proponujemy, wtedy ten bilans, wtedy ta inwestycja się bilansuje i spółka wtedy przystąpiłaby do wybudowania tego gazociągu i zwróciła się do nas z taką prośbą i uważam, że należy taką uchwałą podjąć. Zmniejszyć tą kwotę aby firma mogła podjąć takie działania, aby ta linia gazowa została wybudowana do miejscowości Obryte, jak i w miejscowości Grabówiec. W innym przypadku odstąpią od realizacji tego zadania. Zadanie po prostu musi się zbilansować finansowo.”

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- poinformował, iż cyt. „Dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa ma pytanie do tego punktu? Szanowni Państwo, więc temat jest taki, że my nie możemy jako Rada Powiatu w Pułtusku podjąć uchwały podmiotowej. Tak, dobrze. Zawsze mam problem, czyli okres zwolnienia określonego podmiotu, tylko wszystkich ewentualnie, a wtedy mieści się ten podmiot, który wystąpił. Temat ja bym inaczej określił. Jak chcecie gaz, to ustąpcie nam z opłaty. To jest trochę na tej zasadzie, a dotyczy to Gminy Obryte i miejscowości Grabówiec. Kto tu jest z Grabówca? Masz gaz?”

Wicestarosta B. Józwiak- poinformowała, iż cyt. „Mam.”

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- poinformował, iż cyt. „A to Ty nie jesteś zainteresowana. Nie, ale to na skróty rzecz biorąc, ale z drugiej strony to i ciśnienie gminy jest. Taka jest prawda. Także temat był wałkowany kilka razy, bo nie tylko ten podmiot występował o zwolnienie. I to jest uchwała tymczasowa. Proszę. Proszę Panie Starosto.”

Starosta Pułtuski p. J. Zalewski- poinformował, iż cyt. „Uchwała to uchwała celowa, którą dzisiaj podejmujemy.”

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- poinformował, iż cyt. „Gazownicy nie należą do najbiedniejszych, ale trudno. Dobrze, czy są wystarczające? Pan Mecenass chce na to coś powiedzieć? Szanowni Państwo ja to trochę trywialnie przedstawiłem, ale takie jest życie. Chcecie inwestycje, to trochę ustąpcie.”

W związku z brakiem dalszej dyskusji Przewodniczący odczytał treść uchwały a następnie z uwagi na problemy techniczne związane z systemem do głosowania zarządził głosowanie imienne nad podjęciem uchwały w sprawie wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg powiatowych na cele niezwiązane z budową, przebudową, remontem, utrzymaniem i ochroną dróg.

Za głosowało	11 radnych
Przeciw	0
Wstrzymało się	0

Uchwała Nr LVI/338/2023 została podjęta.

Ad.13

Przewodniczący Rady zarządził przystąpienie do realizacji punktu porządku Sesji **Informacja na temat prac Zarządu Powiatu i realizacji uchwał Rady Powiatu.**

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- zapytał cyt. „Czy w tym temacie, ktoś z Państwa czy przedstawiciel, czy Pan Starosta, czy Pani Skarbnik chce zabrać głos? Nie ma, to informacja została przyjęta.”

Ad.14

Przewodniczący Rady zarządził przystąpienie do realizacji punktu porządku Sesji **Informacja na temat uchwał Zarządu Powiatu w sprawie zmian budżetu powiatu.**

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- zapytał cyt. „Pani Skarbnik?”

Skarbnik Powiatu p. R. Krzyżewska- poinformowała, iż cyt. „Nie.”

Informacja została przyjęta.

Ad.15

Przewodniczący Rady zarządził przystąpienie do realizacji punktu porządku Sesji **Wnioski i oświadczenia radnych.**

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- poinformował, iż cyt. „Dobrze, to ja sobie udzielię głosu. Szanowni Państwo zapomniałem Panu Dyrektorowi na Zarządzie Powiatu w Pułtusk powieźć, ale chciałbym, żeby Pan Dyrektor przyjrzał się skrzyżowaniu drogi Pułtusk przez ul. Mickiewicza do Lipnik Starych i skrzyżowaniu na Płocochowo. Droga gminna, która jest do wysypiska i tam jest ciśnienie samochodów teraz duże, jak się jedzie i z jednej i z drugiej strony, jak się wjeżdża od Płocochowa i jedzie od strony Lipnik, to po prostu nie widać samochodów. Zarosło, jest tam takich cztery, pięć drzew po prawej stronie, jak się jedzie od strony Lipnik. Ja dzisiaj doświadczyłem to z autopsji, dlatego mówię i nie wiem. Myślę, że tam albo lustro, albo wyczyszczenie tych drzew, prześwietlenie, to się ładnie nazywa. Bo dzisiaj z jednej strony, jak się wjeżdża nie widać samochodu, trzeba wyjechać metr na ulicę i od strony Lipnik nie widać samochodu, który stoi od strony Płocochowa. Dzisiaj liście są co prawda, ale są tam takie krzaczory. To chyba pewne rozwiązanie trzeba podjąć Panie Dyrektorze. Dobrze, dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa jeszcze w tym temacie? Proszę Pani Radna Małgorzata Chełstowska.”

Radna M. Chełstowska- poinformowała, iż cyt. „Ja dwie sprawy. Pierwsza, to jako mieszkaniac Gminy Świercze chciałam podzielić się ogromną radością. Mamy wyremontowany odcinek drogi powiatowej. To jest odcinek Begno-

Szyszki- Strzegocin. Oddany, poświęcony, bardzo się cieszymy jako mieszkańcy. Dziękujemy bardzo. Oby jak najwięcej takich inwestycji i druga sprawa. Chciałam prosić Pana Starostę o przekazanie aktualnych informacji na temat drogi Kowalewice-Ostrzeniewo, bo tutaj te informacje się zmieniają. Mieszkańcy dociekają, dopytują. Może właśnie jest okazja, pewnie nas słuchają oglądają, żeby może dowiedzieli się, co na tę chwilę, na temat tej drogi jest nam znane.”

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Pułtusku p. Marek Kamiński-poinformował, iż cyt. „Proszę Państwa na tę drogę, tj. odcinek 2354m, złożyliśmy wniosek w ramach Polskiego Ładu VI edycji. Czyli tzn. pegeery. Dostaliśmy dofinansowanie, mamy wstępną promesę, która umożliwia nam rozpoczęcie procedury wyłaniania wykonawcy dla tego zadania.”

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- zapytał cyt. „Panie Dyrektorze doprecyzuję tylko. To, jak się jedzie do Nasielska przez Kowalewice, to jest w prawo, tak?”

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Pułtusku p. Marek Kamiński-poinformował, iż cyt. „Tak. Łączny koszt tego zadania jest w okolicach lekko ponad 4 mln zł. To jest wartość kosztorysowa, zgłoszona do dofinansowania. Także rzeczywistą wartość poznamy po wyłonieniu wykonawcy. Właśnie to najważniejsza rzecz.”

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- zaznaczył cyt. „Drobnostka.”

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Pułtusku p. Marek Kamiński-poinformował, iż cyt. „Tak, drobnostka. Drobnostkę musimy płacić, bo to jest 100%, natomiast dofinansowanie jest rzędu 98%, czyli 4 mln zł jest dofinansowania i ja myślę, że tutaj może nawet uda się tych dwóch procent nie przekroczyć.”

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- poinformował, iż cyt. „Dobrze, dziękuję bardzo. Czy w tym temacie? Proszę Pani Radna Emilia Gąsecka.”

Radna E. Gąsecka- poinformowała, iż cyt. „Ja mam pytanie do Pana Starosty, do Zarządu Powiatu w Pułtusku. Czy mają Państwo jakieś informacje

o możliwości aplikowania wniosku o dofinansowanie drogi między Psami, a Popławami, bo nie ukrywam, że w ostatnim czasie, to jest taka najgłośniejsza droga. Także chciałabym po prostu zadziałać w tej kwestii.”

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- poinformował, iż cyt. „Kiedyś to się mówiło, że z ambony spadły. Proszę Panie Starosto. Ja wiem, co mówię. Proszę wyjaśnić.”

Starosta Pułtuski p. J. Zalewski- poinformował, iż cyt. „Na dzień dzisiejszy nie ma naborów, jeśli chodzi o nabory drogowe. Nie ogłasza Wojewoda, nie ogłasza też Pan Marszałek, ale z tego, co wiemy taki nabór, jeśli chodzi o drogi ma być ogłoszony w Urzędzie Marszałkowskim w czwartym kwartale tego roku, ale nie wiemy jakie to będą zasady, jakie dofinansowanie. To jest bardzo duża inwestycja, pewnie rzędu ok. 15 mln zł, ze ścieżką rowerową pewnie 18 mln zł. Naprawdę musi być tu bardzo duże dofinansowanie abyśmy mogli się takiej przebudowy drogi podjąć, ale chcę też powiedzieć, że ta droga nie jest w najgorszym stanie. Nie jest też w najlepszym, ale jest w przyzwoitym. Myślę, że jest dużo więcej dróg powiatowych w gorszym stanie. Także trzeba cierpliwie czekać Pani Radna. A jeśli chodzi o kolizje, które się odbyły, jest Pan Komendant. Ja rozmawiałem z kierownikiem ruchu, tam naprawdę osoby jeżdżące przekraczają znacznie prędkość. Nawet mówi się, że osoba, która miała tam wypadek, to była prędkość 150 km/h. Wiemy, że Pan Dyrektor postawił nowe znaki: ograniczające, ostrzegające. Remonty trwają na bieżąco, ale i tak ta droga jest na uwadze, jeśli chodzi o Zarząd Powiatu w Pułtusku.”

Radna E. Gąsecka- poinformowała, iż cyt. „Dziękuję bardzo.”

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- poinformował, iż cyt. „Proszę bardzo.”

Radna E. Gąsecka- poinformowała, iż cyt. „To jeszcze, gdybym mogła do Pana Dyrektora. Jakie można, by było jeszcze podjąć działania, takie doraźne, żeby na obecną chwilę właśnie poprawić funkcjonalność tej drogi?”

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Pułtusku p. Marek Kamiński- poinformował, iż cyt. „Proszę Państwa, mamy opracowane dwa projekty stałej

organizacji ruchu dla poprawienia bezpieczeństwa na tej drodze. Jeden, to projekt w rejonie sklepu Dino I tam będzie ustawiony znak „uwaga wypadki”, dlatego, że wypadki często tam zachodzą. Powodują je osoby, które wyjeżdżają ze sklepu. Natomiast drugie miejsce, to będzie przy skrzyżowaniu z drogą na Tocznabiel i tam będzie ustawione ograniczenie prędkości do 70 km/h, począwszy od m. Psary- Gajówka do m. Psary- Maliki. Czyli tam są te łuki drogi i tu jestem po rozmowie z Panem Naczelnikiem, powiedział, że będą Panowie policjanci pilnowali tej prędkości do 70 km/h.”

Radna E. Gąsecka- poinformowała, iż cyt. „A jeszcze mam pytanie. Czy byłaby możliwość ewentualnie utwardzić trochę pobocze w tych najgorszych miejscach, jakimś, nie wiem tłuczniem, czy destruktem?”

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Pułtusku p. Marek Kamiński- poinformował, iż cyt. „Pobocza na tej drodze my utwardzamy, że tak powiem, już właściwie, jak utwardzamy to utwardzamy tam. Można powiedzieć...”

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- poinformował, iż cyt. „Ale Panie Dyrektorze ja znam podobny pomysł, przepraszam, że się dzisiaj wtrączę droga nr 61, co utwardzona jest trwale na odcinku Dzierżenin- Klusek. Wie Pan o czym mówię. Wiem, że to określony koszt, ale to tak, jak Pan Starosta przed chwilą mówił, że jest to rząd wielkości a radar wchodzi w grę?”

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Pułtusku p. Marek Kamiński- poinformował, iż cyt. „Nie, na naszych drogach nie.”

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- poinformował, iż cyt. „I tu jest problem. Radar by postawił i jest problem rozwiązany, bo zdjęcie zrobi i miał Pan wąsy, czy nie? Proszę, Pani jeszcze?”

Radna E. Gąsecka- poinformowała, iż cyt. „Tak. I jeszcze bym prosiła, gdyby można było o wycięcie tych krzaków i takie pytanie. Czy przy Dino, to byłaby możliwość postawienia tego progu zwalniającego, bo tam właśnie te wypadki są najczęściej przez to, że od strony Biedronki bardzo szybko te samochody jadą, tu z Dino wyjeżdżają i właśnie bardzo często dochodzi do kolizji tych aut.”

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Pułtusk p. Marek Kamiński-poinformował, iż cyt. „Na pewno tak, tylko może spróbujemy najpierw z tym znakiem „uwaga wypadki". I jeszcze oprócz tego znaku przesuniemy w stronę miejscowości Skłudy znak „obszar zabudowany", żeby samochody nadjeżdżające od Psar, od Pułtuska wcześniej zwalniały do prędkości 50 km/h.”

Radna E. Gąsecka- poinformowała, iż cyt. „Dziękuję bardzo.”

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- poinformował, iż cyt. „Panie Dyrektorze takie znaki, jak jedziesz 50 km/h dziękujemy Panu, a jak jedziesz 100 km/h to na czerwono. To przy Przemiarowie, chyba przy szkole.”

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Pułtusk p. Marek Kamiński-poinformował, iż cyt. „Mamy Panie Przewodniczący dwa takie znaki. Jeden w Przemiarowie, drugi na ul. Tartacznej.”

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- poinformował, iż cyt. „Bo to też działa. Do Wyszkowa się dojeżdża, zawsze tam się przekraczało.”

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Pułtusk p. Marek Kamiński-poinformował, iż cyt. „One są skuteczne...”

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- poinformował, iż cyt. „To wojewódzka akurat droga.”

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Pułtusk p. Marek Kamiński-poinformował, iż cyt. „Doświadczenie jest takie, że one są skuteczne jak są nowe, czyli ustawione, że tak powiem przez określony czas.”

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- poinformował, iż cyt. „Aż się przyzwyczai.”

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Pułtusk p. Marek Kamiński-poinformował, iż cyt. „Tak, niestety tak.”

Przewodniczący Rady T. Nalewajk- poinformował, iż cyt. „Dla mnie jest niezrozumiałe, że my radarów nie możemy stawiać. Przepraszam, jak jest prosty odcinek, to, każdy jedzie jak jedzie. To weźcie Warszawę od tego ronda de Gaulle'a do mostu, są cztery radary. Ja na dwa się, kiedyś załapałem

na odcinku pół kilometra. Dziękuję Dyrektorze. Dobrze, proszę bardzo w kontekście punktu: wnioski i zapytania radnych. Dziękuję bardzo, jeżeli nie ma pytań, to oświadczam, że został porządek obrad wyczerpany.”

Ad. 16

Przewodniczący zarządził przystąpienie do realizacji kolejnego punktu porządku Sesji **Zamknięcie Sesji.**

Przewodniczący Rady podziękował za udział w obradach pięćdziesiątej szóstej Sesji Rady Powiatu i zamknął pięćdziesiątą szóstą Sesję Rady Powiatu w Pułtusk.

Na tym protokół zakończono.

Sesja zakończyła się o godz. 14.27.

Protokołowała:

Maria Bryl

Przewodniczył obradom:

Tadeusz Nalewajk

.....
M. Bryl

.....
